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6.1. Si el mercado de francos suizos a cambio de euros se encuentra
inicialmente en equilibrio. ;Qué efecto tendra en este mercado el que
la Eurozona tenga una mayor inflacién que Suiza?

a) Desplazara la oferta de francos suizos hacia la izquierda.
b) Desplazara la demanda de francos suizos hacia la izquierda.
¢) Desplazara la demanda de francos suizos hacia la derecha.

d) Desplazara la oferta de francos suizos hacia la derecha.

Resolucion:

Si dibujamos en un grafico €/franco suizo-francos suizos (grafico 6.1)
las funciones de demanda y oferta de francos suizos a cambio de euros,
obtenemos que el equilibrio en el mercado de francos suizos a cambio
de euros se da en el punto en el que se cruzan ambas curvas, esto es, en
A (con un tipo de cambio nominal de 0,7 €/franco suizo y una cantidad
de francos suizos intercambiada por euros de 8 millones de francos sui-
Z0S).

Si la Eurozona tiene una mayor inflacién que Suiza, esto hara que los
productos suizos se vuelvan mas baratos para los residentes en la Eurozo-
na, lo que les llevara a querer comprar mas productos suizos, para lo que
demandaran en el mercado maés francos suizos a cambio de euros.

Este aumento de la demanda de francos suizos a cambio de euros se re-
flejarda en un grafico €/franco suizo-francos suizos (grafico 6.1) por el des-
plazamiento de la demanda de francos suizos a cambio de euros hacia la
derecha de D @ D fr', con lo que el equilibrio en el mercado de francos
suizos a cambio de euros pasard de 4 a A, produciéndose una depre-
ciacién nominal del euro con respecto al franco suizo (de 0,7 €/franco sui-
zo hasta 0,9 €/franco suizo) y un aumento de la cantidad de francos suizos
intercambiada por euros (de 8 a 10 millones de francos suizos).
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Grafico 6.1. Efecto en el mercado de euros por francos
suizos de una mayor inflacién en la Eurozona que en Suiza
(las unidades en el eje horizontal representan millones).

Por lo que la respuesta correcta a la pregunta es la letra c).

6.2. Si:

e el tipo de cambio nominal medio del euro con respecto al délar
USA en 2004 fue 0,8045 €/$ USA;

e el tipo de cambio nominal medio del euro con respecto al délar
USA en 2005 fue 0,8032 €/$ USA;

¢ ¢l deflactor del PIB de la Eurozona en 2005 con relacién al aiio
base 2004 fue 102,81;

e el deflactor del PIB de los Estados Unidos de América en 2005
con relacion al afio base 2004 fue 103,02;

¢Cuadl habra sido el tipo de cambio real medio del euro con respec-
to al délar USA en 2005? (redondee el resultado a 4 decimales)

a) 0,8028

b) 0,8036

c) 0,8038

d) 0,8048
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EL MERCADO DE DIVISAS

Resolucion:

Del apartado 6.2 del Manual sabemos que el tipo de cambio real medio
del euro con respecto al délar USA en 2005 lo definimos como el precio de
los bienes extranjeros (aqui los de Estados Unidos de América) expresado
en términos de los bienes locales (aqui de la Eurozona), y lo calculamos
aplicando la férmula [6.1] para el aiio 2005:

*
_ tenys B

fcrys = [6.1]

05

siendo:
e ftcrys el tipo de cambio real medio en 2005 €/$ USA
e tcny el tipo de cambio nominal medio en 2005 €/$ USA

e B, el deflactor del PIB del pais local (aqui Eurozona) en
2005 con relacion al afio base 2004

e P.* el deflactor del PIB del pais extranjero (aqui los Esta-
dos Unidos de América) en 2005 con relacién al afio
base 2004

sustituyendo los datos del enunciado en la férmula anterior:

0,8032.103,02
102,81

= 0,8047889
~ 0,8048

Por lo que la respuesta correcta a la pregunta es la letra d).
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